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Acciones internacionalización

Departamento de Pedagogía

General

· Una de las acciones más significativas es la participación de profesorado de reconocido prestigio, de los diversos continentes, tanto en las asignaturas de Grado como Posgrado. Como esto se refleja en la lista de asignaturas, aquí nombramos algunas de las más relevantes. En el “Máster Universitario en Investigación e Innovación en Currículum y Formación”, las asignaturas obligatorias “Panorámica actual de la investigación y la innovación en educación” y “Políticas curriculares comparadas”, tienen una extraordinaria dimensión internacional: apoyando las enseñanzas de los “profesores oficiales” del máster que desde hace años enseñan en inglés en nuestros máster, todos ellos reconocidos scholars y expertos internacionales, entre ellos Thomas S. Popkewitz, profesor de la Universidad Wisconsin Madison (Estados Unidos) y Doctor Honoris Causa por la Universidad de Granada, Sverker Lindblad (Universidad de Gotemburgo, Suecia), Christian Ydesen (Universidad de Aalborg, Dinamarca) y Edwin Keiner (Universidad Goethe de Fráncfort del Meno), u otros que lo hacen en español, entre ellos, Lázaro Moreno Herrera (Universidad de Estocolmo) y Anselmo Paolone (Universidad de Udine en Italia), entre otros. Se trata de una acción que se sigue profundizando (https://masteres.ugr.es/curriculumyformacion/pages/ficha).
· El Master en Investigación, desarrollo social e intervención socioeducativa, forma desde 2017, de un Master Erasmus Mundus sobre Migraciones Transnacionales (MITRA), donde parte de su programa es impartido en la Universidad de Granada por los estudiantes internacionales que optan en realizar parte de su programa de estudios en la misma. Hasta ahora 13 estudiantes de diversas nacionalidades han cursado parte del programa en la Universidad de Granada (https://www.master-mitra.eu/en/)
· También tenemos asignaturas que se imparten inglés por profesorado del Departamento, como es el caso de “Fundamentos Pedagógicos e Historia de la Escuela” del currículo en “Primaria Bilingüe”.

· En relación con los numerosos convenios específicos en los que participa el Departamento de Pedagogía, podemos destacar el convenio con Tor Vergata que ha dado lugar a bastantes tesis internacionales con título en Granada y Tor Vergata. Las personas doctoradas a través de este convenio siguen con una vinculación potente y actual con la Universidad de Granada, generando diversos proyectos internacionales y europeos, y posibilitando otras muchas acciones.
· Desde el Departamento se coordinan algunos proyectos europeos con una potente proyección internacional, especialmente en América Latina, como es el caso Proyecto Europeo TransMigrARTS, Transforming Migration by Arts (30BH971601).
· Participación en Erasmus + Edus4el - Education Strategies For Environmental Literacy
· El Proyecto ”Policies Supporting Young Adults in their Life Course. A Comparative Perspective of Lifelong Learning and Inclusion in Education and Work in Europe” conlleva un gran movimiento de profesores y acciones comunes en el ámbito internacional.

· El profesorado del Departamento de Pedagogía participa en numerosas Redes científicas relacionadas con todos los aspectos que se tratan desde el ámbito de Teoría e Historia de la Educación y la Pedagogía Social. Se trata de algo que se va extendiendo y cada vez son más las personas participantes y las conexiones que se establecen entre las diversas redes, tanto a nivel nacional como internacional.
· Gran parte del profesorado ha obtenido alguna titulación, a veces la primara, en otros países repartidos por la geografía mundial.

· Se facilita la presencia en el Departamento de personas tanto en Grado como en Posgrado y después de haber realizado la tesis doctoral. Se procura potenciar los vínculos que se van estableciendo y se abre la posibilidad de su expansión.
· Se atienden las sugerencias del Vicedecanato de Internacionalización de la Facultad de Ciencias de la Educación y se procura que la estancia de personas internacionales en el Departamento tenga la mayor repercusión posible en la Facultad.

· Estancias del profesorado del Departamento con personalidades significativas en el ámbito de la Pedagogía a nivel mundial.
· El Proyecto ”Policies Supporting Young Adults in their Life Course. A Comparative Perspective of Lifelong Learning and Inclusion in Education and Work in Europe” conlleva un gran movimiento de profesores y acciones comunes en el ámbito internacional.

· Se ha actualizado el convenio de la Universidad de Granada con la Universidad Pedagógica de la Habana, siendo el Departamento el actor principal de esta renovación, teniendo una actividad  constante con esta Universidad y en particular con la catedra de Educación sexual y de género y con el Centro Nacional de Educación Sexual (CENESEX) que dirige Mariela Castro.

· El Departamento de Pedagogía está siendo mediador en la relación que la Rectora de la Universidad Pedagógica de la Habana desea profundizar con la Universidad de Granada a través de la Rectora y sus centros como prolongación del encuentro de la CRUE con los rectores de las universidades cubanas en junio de 2019.
· Igualmente está siendo mediador con el equipo rectoral de la Universidad de Cienfuegos.

· Se han iniciado contactos con La Sapienza de Roma, la Universidad Lusófona de Portugal  y otras universidades de Francia, Bélgica, Alemania y Grecia para diversos proyectos européos.

· Convenio de la Universidad de Granada con la Universidad de Udmurtia Rusia y con el Colegio de Psicólogos de Rusia. La actividad es intensa y el intercambio de profesorado es constante. Es reciente una visita del profesor Nikolai Leonov para el Curso de Mediación y resolución de conflictos y otra para la presentación del libro Las bases de la conflictología.
· Se está recuperando la participación del departamento en la realización de un Doctorado que agrupa diez universidades colombianas.
· Participación en la Red Unesco a través del centro Unesco de Melilla del que es director un profesor del Departamento.
· Participación en el proyecto Carta de la Tierra.
· Numerosas publicaciones en revistas internacionales y revisión de artículos.
Participación en el proyecto Carta de la Tierra. Visita de su secretaria, Alicia Jiménez.

· Favorece la realización de convenios y estancias.

· Facilita la creación de plazas Erasmus
Concreto

· Visita del profesor Daniel Nordöholm (UPSSALA - Suecia) en el mes de Abril del 2022. El Prof. Nordöholm realizó una breve estancia de 7 días. En la misma, formó parte de seminario de investigación e impartió dos conferencias. 
· La visita de la Profesora Soledad Boquín y el Profesor Gastón Canali (Universidad del Sur - Argentina). Ambos profesores realizaron una estancia de 30 días a lo largo del mes de noviembre de 2022. En la misma, formaron parte de seminarios de investigación, asistieron diferentes actos académicos del Departamento de Pedagogía (tesis doctorales, jornadas profesionales) presenciaron el dictado de asignaturas pertenecientes al Departamento de Pedagogía.

· Participación en Grupo de Trabajo Internacional sobre la reflexión global de los mecanismos de inscripción en las listas de la Convención de 2003 (Parte I). Online. Paris (Francia), los días 8 y 9 de julio de 2021. 
· Profesora receptora de la compañera Neli Dimitrova de Univ. de Shumen, Bulgaria con beca Erasmus+
· Nuevo doctorando internacional: Juan Pablo Hormazábal, Chile.
· Lectura de tesis de doctoranda extranjera: Keidy García Lira.
· Seminario “Propuestas de colaboración bilateral en Proyectos Culturales en el ámbito UNESCO”, con Profesorado Universitario de la Universidad Metropolitana de Puerto Rico (USA), en Melilla del 10 al 13 de agosto de 2021. 

· Encuentro bilateral con Club UNESCO de Génova (Italia), en Melilla del 3 al 6 de noviembre de 2021. 

· Participación en seguimiento de XVI Reunión del Comité Intergubernamental de Patrimonio Cultural Inmaterial (on line), celebrado por UNESCO en París (Francia) del 13 al 18 de diciembre de 2021. 

· Participación en Webinar: “La educación superior y los ODS”, Hacia la conferencia mundial de educación superior de la UNESCO. Organizado por UNESCO IESALC, desde Caracas (Venezuela) el miércoles 2 de marzo de 2022. 

· Participación en Virtual Workshop: “Digital Innovation in the Cultural and Creative Industries”, organizado por la UNESCO, la Unión Europea y el Ministerios de Cultura de Jamaica, en Kingston (Jamaica), el martes 26 de abril de 2022. 

· Visita cultural a Venecia (Italia) Patrimonio de  la Humanidad, del 30 de abril al 4 de mayo de 2022 

· Seguimiento del  Seminario Web#2 de UNESCO-UNFCCC “Cómo el conocimiento del cambio climático puede convertirse en acción”, dentro de la serie “Educación sobre el cambio climático para la transformación social, en el camino de la COP27”, desde Abuya (Nigeria) el martes 31 de mayo de 2022 

· Participación en Webinar “Conferencia Mundial de la Educación Superior #CMES2022: mensajes a retener y retos pendientes”, organizado por UNESCO IESALC, el 15 de junio de 2022 en Caracas (Venezuela). 

· Auspiciadores de la I Convención Científica Internacional que desarrollará la Universidad “Carlos Rafael Rodiguez” de Cienfuegos (Cuba) del 25 al 28 de octubre de 2022. 

· Participación (modalidad virtual) en V EXT.COM PCI (fifth extraordinary session of the Intergovernmental Committee for the Safeguarding of the Intangible Cultural Heritage), en UNESCO París (Francia) el 1 de Julio de 2022. 

· Participación (modalidad virtual) en 9ª Sesión de la Asamblea General de los Estados Partes de la Convención para la Salvaguarda del Patrimonio Cultural Inmaterial, en UNESCO París (Francia) del 5 al 7 de julio de 2022. 
· Participación en Conferencia Virtual Internacional “Día Mundial de la Educación para la Paz” organizada por UNESCO (París, Francia), el 20 de septiembre de 2022 

· Organización de la Conferencia “Liderazgo Educativo para la Justicia Social”, con patrocinio de la Consejería de Educación de la CAM, impartida por el Dr.  Izhar Oplatka de la Facultad de Educación de Tel Aviv (Israel) en Sala de Grados de Campus Melilla de la UGR el 3 de octubre de 2022. 

· Participación on line en Sesión del Comité Intergubernamental de la UNESCO de Salvaguarda del PCI, celebrado en Rabat (Marruecos) del 28 de noviembre al 3 de diciembre de 2022.


