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	Cambios sociales y relaciones de género

Curso 2009-2010

	Profesora: Victoria Robles Sanjuán

Dto. de Pedagogía, despacho 208-13, tel. 958-243760, e-mail: vrobles@ugr.es

	Titulación, curso y créditos: Educación Social, 2º curso, 4,5 créditos (3 teóricos, 1,5 prácticos)

	Horario de clases: martes, 15.30 a 17.30 hs. Módulo de supervisión: martes, 20.30 a 21.30 horas.
Horario de atención al alumnado: martes, 9.30 a 10.30, 12.30 a 14.00, 17.30-20.30 hs.


Competencias transversales/genéricas de la asignatura:

_ Comprensión de la genealogía de los procesos históricos de cambios sociales  y educativos, desde una perspectiva de género.

_ Identificar y reflexionar sobre los múltiples  factores de discriminación y de exclusión social y educativa  desde una perspectiva feminista.

_ Diseñar y llevar a cabo proyectos de iniciación a la investigación sobre el medio social, con perspectiva de género.

Competencias específicas: Conocer los instrumentos de discriminación de mujeres y varones, su desarrollo y propuestas de igualdad; Conocer los elementos conceptuales, teóricos y metodológicos para ofrecer un enfoque feminista al estudio de los procesos de exclusión- inclusión, y a las propuestas de igualdad  en la historia y en el presente. Analizar desde la perspectiva de género la evolución de la realidad social y educativa; Diseñar y desarrollar procesos de investigación aplicados a diferentes contextos y con enfoques metodológicos desde una perspectiva de género. Curiosidad científica e histórica; Capacidad para comprender genealógica y críticamente los cambios sociales que han llevado a planteamientos exclusivos y discriminatorios.
Programa de la asignatura:
· Bloque I. Bases teóricas para la construcción de las desigualdades entre mujeres y varones.
1.1. El patriarcado y la subordinación de las mujeres. Martes 14 RECOMENDAR LECTURA DE AMPARO MORENO PARA DÍA SIGUIENTE.
1.2. La construcción social del género: sexismo, androcentrismo y estereotipos sexistas. Martes 21. 
Bibliografía recomendada para el bloque 1:

_Moreno Sardá, Amparo. De qué hablamos cuando hablamos del hombre. Treinta años de crítica y alternativas al pensamiento androcéntrico. Barcelona, Icaria, 2007, pp.89-171.
TALLER MARTES 28.
· Bloque II. Evolución histórica de las diferencias de género en educación. Propuestas actuales 
2.1. El proyecto ilustrado de igualdad y los movimientos feministas contemporáneos.

2.2. Multiculturalismo, coeducación y ciudadanía.

Bibliografía recomendada para el bloque 2:

_ Amorós, Celia y Cobo, Rosa, “Feminismo e Ilustración”, en Teoría feminista: de la Ilustración a la globalización, vol.1, Madrid, Minerva Ediciones, 2005, pp.91-144.
_ Cobo, Rosa (ed.). Interculturalidad, feminismo y educación. Madrid, MEC, 2006, pp.34-54.
· Bloque III. Ruptura de los patrones de género en la sociedad contemporánea. Hacia una igualdad entre mujeres y hombres.
3.1. La división sexual del trabajo y las desigualdades entre hombres y mujeres en su acceso a los recursos, al conocimiento y al poder.

3.2. Las violencias contra las mujeres.

Bibliografía recomendada del bloque 3:

_Durán, Mª Ángeles. “De la oykonomia a las Ciencias Económicas”. En Si Aristóteles levantara la cabeza. Madrid, Cátedra/Feminismos, 2000, pp.83-114.

_Del Valle, Teresa, “El derecho a la movilidad libre y segura”, en Maquieira, Virginia (ed.) Mujeres, globalización y derechos humanos, Madrid, Cátedra/Feminismos, 2006, pp.245-291.
· Bloque transversal. Políticas a favor de la igualdad entre varones y mujeres. 
4.1. Ley de Igualdad entre hombres y mujeres
4.2. Plan de Igualdad entre hombres y mujeres en educación en Andalucía
Documentos: Ambas leyes.
Se proponen dos charlas-seminario, dentro de un proyecto socio-educativo global entre tres materias de 2º de Educación Social.

_Charla-taller: GÉNERO y TRANSEXUALIDAD, a cargo de Kim Joaquina Pérez Fernández. 
_Charla-taller sobre “Mujeres en prisión”, a cargo de Teresa Vázquez. 

Metodología de clases: Se combinarán las presentaciones de las temáticas comprendidas en el programa, apoyadas en materiales bibliográficos, fuentes orales y audiovisuales, con sesiones específicas para debates y talleres sobre temas previamente propuestos y consensuados. 
Se propone una actividad teórico-práctica desarrollada conjuntamente en dos materias del curso 2º de Educación Social: la que se aporta en el siguiente apartado, relativa a esta materia, y la que se continúa en la materia de “Diseño y evaluación de programas socio-educativos”.
ACTIVIDAD TEÓRICO-PRÁCTICA

COMPOSICIÓN DE LOS GRUPOS Y TUTORÍAS: 2-3 miembros. Será imprescindible que cada miembro del grupo presente resultados en tres sesiones tutoriales a lo largo del cuatrimestre. La primera comenzará para todo el mundo en octubre, previa cita, y la última se realizará en diciembre.
TEMAS PROPUESTOS:

· Debates sobre género, sexualidad y transexualidad.

· Debates sobre prostitución. Tópicos, prejuicios y propuestas.
· Mujeres y medio penitenciario.
ESTRUCTURA: 

_ Introducción: definición del tema y objetivos que se persiguen.
_ Análisis del tema: situar el punto de debate sobre el tema elegido; exponer las distintas tendencias y enfoques sobre el mismo, así como los conceptos básicos que nos ayuden a entenderlo. Es completamente necesario citar las fuentes utilizadas, referidas o citadas textualmente.
_ Valoraciones finales: el grupo ha de valorar la relevancia del tema, su importancia para los sectores implicados y su pertinencia en la formación de una educadora/educador social. Finalmente, exponer la relación entre el trabajo desarrollado y los objetivos propuestos inicialmente.
_ Bibliografía y fuentes utilizadas.
Extensión del trabajo: entre 15 y 20 páginas.

Exposición conjunta de los aspectos más relevantes del trabajo en las últimas dos sesiones de clase.

Tutorías: 3 citas por grupo definidas previamente para el seguimiento del aprendizaje.

EVALUACIÓN: 50% de la nota total por la actividad teórico-práctica y 50% por la participación en todas las actividades propuestas en las clases. La calificación final necesitará tener superadas las dos partes. Esta opción elimina la posibilidad de examen en febrero.
Al alumnado que no participe en el desarrollo de las sesiones se le valorará a través de un examen escrito en la fecha oficial sobre los contenidos del programa de la materia y de las lecturas obligatorias, más un texto a pactar con la profesora.
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