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1. OBJETIVOS: 

· Descubrir las posibilidades de animar un centro educativo para que se convierta en una entidad dinamizadora de sus componentes y de su entorno.

· Poner de manifiesto cómo una instancia educativa se puede organizar teniendo en cuenta el contexto social en el que está ubicado y para el que tiene que ser respuesta.

· Seleccionar metodologías científicas y didácticas capaces de dinamizar la instancia educativa en su tarea animadora y socializante.

2. DESCRIPTORES: 

Teoría y descripción de grupos y poblaciones de marginación.- Comunidad educativa y marginación.- Principios básicos de la acción educativa.- La acción comunitaria...

3. CONTENIDOS:

Programa teórico: Concepto de comunidad educativa.- La comunidad educativa en la legislación española.- Personas y funciones de las comunidades educativas.- Líneas de actuación de las comunidades educativas: estimulantes y marginantes.

Programa práctico: Confección de proyectos de intervención socioeducativa para aplicar en las distintas comunidades de índole formativo.- Aprendizaje de técnicas y dinámicas para resolver conflictos en las comunidades educativas.

4. METODOLOGÍA:


La metodología que se siga en clase inductivo-activa, esto es, siempre que sea posible las clases comenzarán: con la exposición de una cuestión a debatir, con la lectura y reflexión de un documento por grupos, la contemplación de un vídeo, etc. Tras la reflexión y debates pertinentes, realizados en pequeños grupos y/o gran grupo, se expondrá la teoría necesaria que dará apoyatura científica a las conclusiones deducidas de los debates, y a los casos prácticos de actuación que a continuación se formulen y estudien. Se pretende conseguir así que la teoría guíe la intervención y ésta verifique la teoría.

5. EVALUACIÓN: 

La calificación final de cada alumno/a será la resultante de la media obtenida por exámenes y trabajos realizados a lo largo del curso, tanto de los contenidos teóricos como de los prácticos.
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