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Plan de actuaciones para la internacionalización

Departamento de Pedagogía

El Departamento de Pedagogía propone un plan de acciones para la internacionalización, continuando con un modo de hacer que siempre lo ha caracterizado y que en este momento se explicita, incardinado en la Estrategia de Internacionalización de la Universidad de Granada (2017), siguiendo muy de cerca el plan de acciones estratégicas para la internacionalización de la Facultad de Ciencias de la Educación de Granada actualizado en 2022 para el bienio 23-25, en línea con el Plan Estratégico 2031.
Objetivos
· Contribuir a la sensibilización de la comunidad de la Universidad de Granada en la línea de una “Universidad internacional, abierta al mundo y al servicio de la ciudadanía de una sociedad multicultural y global”.
· Mejorar la internacionalización del Departamento de Pedagogía, promoviendo la excelencia, en colaboración con las acciones de la Facultad de Ciencias de la Educación y acrecentando redes inclusivas en las que se integren instituciones de los diversos países.
Acciones
· Promover la impartición de asignaturas en otras lenguas y atención especial a las que ya se imparten.
· Apoyar la capacitación lingüística del profesorado.

· Facilitar la presencia de elementos curriculares internacionales en las diversas materias de las que es responsable el Departamento.

· Participación en la Plan Propio de Internacionzalización.

· Participación del profesorado visitante en el máximo de actividades posible, en Grado y Máster, con el profesorado del Departamento de Pedagogía y el profesorado de la Facultad de Educación.

· Facilitar el intercambio entre los Campus de Granada, Ceuta y Melilla en lo que a internacionalización se refiere.

· Participación en las acciones propuestas por las Facultades de Educación de los tres Campus.

· Participación en redes internacionales, mejorando las interacciones en las que ya se encuentra y ampliando a otras nuevas.

· Intensificar la relación con países iberoamericanos.

· Participación en programas de desarrollo a través del CICODE y aprovechando otras oportunidades.

· Participación del profesorado en experiencias docentes Erasmus.

· Actualización de convenios.

· Facilitar la participación del alumnado, PDI y PAS, en las diversas acciones orientadas a la movilidad en la Facultad de Educación de Granada, así como en Ceuta y Melilla.

· Fomento de actividades que faciliten la interdisciplinariedad y la internacionalización en las aulas, con especial atención a la interculturalidad.

· Intensificar la cooperación con universidades en el plano internacional, especialmente en consecución de proyectos europeos e iberoamericanos.

· Acogida de estudiantado de posgrado e investigadoras/es internacionales.
· Participación en revistas internacionales, tanto en el comité editorial como en los procesos de revisión.

· Promover convenios para la elaboración de tesis con doble titulación de Doctorado, en la Universidad de Granada y otra universidad internacional.

· Facilitar que todas las tesis tengan la mención Internacional.

Aprobado en Consejo de Departamento el 20 de febrero de 2023.


